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Επίσκεψη Μητροπολίτη Σταγών στην καθέδρα 
του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Επίσκεψη στην Πατριαρχική Καθέδρα στην Αλεξάνδρεια 
πραγματοποίησε τη Δευτέρα 20 Οκτωβρίου 2025, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σταγών και Μετεώρων κ. 
Θεόκλητος, συνοδευόμενος από Ηγουμένους των Ιερών Μονών 
των Μετεώρων, κληρικούς της επαρχίας του και όμιλο ευλαβών 
προσκυνητών.

Η συνάντηση διεξήχθη σε ιδιαίτερα θερμό και συγκινητικό κλίμα. Ο Μακαριώτατος 
Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β’, 
καλωσόρισε τον Σεβασμιώτατο και τη συνοδεία του με λόγους πατρικής αγάπης 
και εκτίμησης.
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Κατά τη διάρκεια της συναντήσεως, ο Προκαθήμενος του θρόνου του Αποστόλου 
Μάρκου αναφέρθηκε στο πρόσφατο ιεραποστολικό του ταξίδι στη Μαδαγασκάρη, 
παρουσιάζοντας το πολυσχιδές έργο που επιτελείται στην Αφρικανική ήπειρο.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε ο Μακαριώτατος στην εκκλησιαστική πορεία του 
Σεβασμιωτάτου, η οποία διαμορφώθηκε μέσα από τη τη διακονία του κοντά σε δύο 
εξέχουσες εκκλησιαστικές προσωπικότητες της Ιεράς Μητροπόλεως Μεσσηνίας. 
Πρωτίστως, τον μακαριστό Μητροπολίτη Μεσσηνίας κυρό Χρυσόστομο Β΄ 
(Θέμελη) και τον νυν Μητροπολίτη Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομο Γ΄ (Σαββάτο), ο 
οποίος υπηρέτησε κοντά τους στην ευθυνοφόρο θέση του Πρωτοσυγκέλλου.

Ο Μακαριώτατος έκανε επίσης ιδιαίτερη αναφορά στην Ιερά Μονή Βουλκάνου, 
στην οποία ο Σεβασμιώτατος, σε ηλικία μόλις 18 ετών, εκάρη Μοναχός και όπου 
διετέλεσε Καθηγούμενος αυτής κατά την διετία 2007–2009. Ο Πατριάρχης εξήρε 
το μοναχικό του ήθος, την ευγένεια και τη σταθερή προσήλωσή του στις 
παραδόσεις του μοναχισμού που παραμένουν ζωντανές μέσα στη διακονία του.



Απευθυνόμενος προς τον Σεβασμιώτατο και τη συνοδεία του, ο Μακαριώτατος 
έκανε συγκινητική αναφορά στο μεγάλο πνευματικό έργο που επιτελείται στα Ιερά 
Μοναστήρια των Μετεώρων, τα οποία χαρακτήρισε «ζωντανούς στύλους της 
προσευχής, φωτεινά λυχνάρια που υψώνονται ανάμεσα στη γη και τον ουρανό».

Εξέφρασε δε τη βαθειά του ευγνωμοσύνη για τη συμβολή των Μοναστηριών των 
Μετεώρων στη διαφύλαξη της πνευματικής παραδόσεως και την έμπρακτη 
στήριξή τους προς το έργο της Ιεραποστολής στην Αφρική.

Στο τέλος της συναντήσεως, ο Μακαριώτατος περιεκόσμησε τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Σταγών και Μετεώρων κ. Θεόκλητο με το Χρυσό Σταυρό μετ’ 
Ἀστέρος του Ἁγίου Σάββα, σε αναγνώριση της διαρκούς προσφοράς, της αγάπης 
και της πολύτιμης στήριξής του προς το ιεραποστολικό και πνευματικό έργο του 
Πατριαρχείου Αλεξανδρείας.



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Θεόκλητος, εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του 
προς το σεπτό πρόσωπο του Πατριάρχου της Αγάπης, ευχαριστώντας τον για την 
εγκάρδια υποδοχή, παρά το βεβαρημένο πρόγραμμά του, καθώς και για την υψηλή 
τιμητική διάκριση, την αδιάλειπτη πατρική μέριμνα και τη συγκινητική αναφορά 
στο πρόσωπό του.

Εν συνεχεία, ο Σεβασμιώτατος, ο ιερός κλήρος που τον συνόδευε και οι 
προσκυνητές ξεναγήθηκαν στους χώρους της Πατριαρχικής Καθέδρας, όπου είχαν 
την ευκαιρία να γνωρίσουν από κοντά το ιερό κέντρο της Ορθοδοξίας στην Αφρική.


